

ЗВЕНА ЗАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 29 (6369)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

8 ФЕВРАЛЯ 1980 года

ПЯТНИЦА

Цена 2 коп.

В ОБСТАНОВКЕ ЕДИНОДУШИЯ

ВСТРЕЧА ИЗБИРАТЕЛЕЙ С А. Е. СОКОЛОВЫМ

6 февраля во Дворце культуры «Современник» состоялась встреча трудящихся с кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по избирательному округу № 401 председателем исполнительного комитета Иркутского областного Совета народных депутатов Алексеем Емельяновичем Соколовым.

нашим дальнейшие успехи. Работники ТЭЦ-10 8 января единодушно назвали кандидатом в депутаты Верховного Совета республики А. Е. Соколова и выразили твердую уверенность, что Алексей Емельянович вполне соответствует тем высоким требованиям, которые народ предъявляет к своим представителям. Кандидатура

областполкома, его личный вклад в развитие области, Ангарска и призвал избирателей в день выборов отдать свои голоса за достойного народного кандидата.

III

АГИТАТОР электромонтер А. Г. Молоканов передал наказ избирателей кандидату

проходит под знаком постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями». Свыше 15 тысяч ангарских рабочих и служащих являются дружинниками. Расширяется сеть общественных пунктов охраны порядка.

Е. В. Бормашенко передал от имени работников милиции наказ избирателей кандидату в депутаты: оказать помощь в строительстве группы зданий для административных органов.

Учитель школы № 36 И. Л. Рстанова говорила о возрастающем значении профориентационной работы среди школьников. В этой связи она напомнила, что в городе еще недостаточно высших учебных заведений. И от имени педагогов и ученых города передала наказ А. Е. Соколову: содействовать в скорейшем окончании строительства завода-вуза и в создании в Ангарске химико-технологического института.

IV

НА ВСТРЕЧЕ также выступили доверенное лицо кандидата в депутаты от избирательного участка № 90 В. В. Вильянов, коммунист Б. В. Гарин.

С большой речью перед избирателями выступил кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Алексей Емельянович Соколов.

На собрании единогласно было принято постановление избирателей. Единодушно проголосовали присутствующие и за наказ, данный А. Е. Соколову.

О. ЗАРУБИН.

На снимке: выступает доверенное лицо кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР от избирательного участка № 90 В. В. Вильянов. Фото В. МАКСУЛЯ.



А. Е. Соколова также единодушно была поддержана коллективами многих промышленных предприятий Ангарска. Мы не сомневаемся, что Алексей Емельянович — достойный кандидат в депутаты, что он своей инициативной деятельностью будет еще больше содействовать решению общереспубликанских и областных задач.

В своем выступлении председатель избирательной комиссии юго-западного избирательного округа № 401 Герой Социалистического Труда И. С. Моторный отметил плодотворную деятельность А. Е. Соколова на посту председателя

в депутаты: содействовать в положительном решении вопроса перекрестия зимнего стадиона «Ермак».

От имени медицинских работников выступила врач Д. Ф. Хуторянская. Она передала наказ избирателей А. Е. Соколову: содействовать в начале строительства единого городского психоневрологического диспансера.

— Мы, ангарчане, полны решимости достойно встретить день выборов в Советы и 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, — сказала в своем выступлении заместитель начальника городского отдела внутренних дел майор милиции Е. В. Бормашенко. — Сегодня работа правоохранительных органов

АДДИС-АБЕБА. Пути укрепления единства и солидарности народов в борьбе за мир, свободу и независимость, за обуздание гонки вооружений, против происков империализма и реакции обсудят участники очередной сессии бюро Всемирного Совета мира. Она будет проходить в Аддис-Аббе с 28 февраля по 5 марта этого года.

ЛОНДОН. Английские власти все более активно используют полицию в попытках сорвать длящуюся уже месяц забастовку более чем 120 тысяч металлургов. За период забастовки число арестованных превысило пятьдесят человек.



РИМ. Терпит провал принятый в Италии в июне 1977 года закон о мерах по обеспечению занятости среди молодежи. Из 700 тысяч молодых людей, официально внесенных в списки безработных, за два с половиной года смогли получить постоянную работу только 140 тысяч человек.

БРАЗИЛИЯ. В Бразилии объявлено о новом повышении цен на хлеб. Самый дешевый вид хлебобулочных изделий подорожал на 66 процентов.

МЕХИКО. Демонстрация протеста против вмешательства США во внутренние дела Доминиканской Республики состоялась у здания американского посольства в Санто-Доминго. Как сообщается, представители различных политических партий и профсоюзных организаций осудили кампания США создать военную базу на территории Доминиканской Республики.

ЛУСАКА. Очередную провокацию совершили агенты английских колониальных властей и клки Смита—Музорвы. По сообщениям информационных агентств, на дороге Умтала—Солсбери был обстрелян автобус, перевозивший африканских крестьян. В результате 13 африканцев было убито, 24 — ранено.

ЖЕНЕВА. В Женевском дворце наций открылась сессия Комитета по разоружению, в работе которой участвуют представители 40 стран. Комитету предстоит обсудить круг важных вопросов, таких, как меры ядерного разоружения, полное и всеобщее запрещение испытаний ядерного оружия, запрещение химического оружия и ликвидация его запасов, запрещение новых видов и систем оружия массового уничтожения, запрещение радиологического оружия и другие. По всем этим вопросам Советский Союз и другие социалистические страны внесли конкретные предложения, которые находятся на рассмотрении комитета.

БЕНА. В венском дворце Хофбург возобновились переговоры о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе.

24
ФЕВРАЛЯ
1980
**ДЕНЬ
ВЫБОРОВ
В СОВЕТЫ**

В ЗАЛЕ кумачовые лозунги: «Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в Советы!», «Ознаменуем 1980 год ударной работой, работой по-ленински!». Духовой оркестр играет марши. На алом бархате портрет Владимира Ильича Ленина.

Встречу открыл член бюро городского комитета партии Н. И. Гулькович. В своем выступлении он отметил, что трудящиеся округа идут на встречу выборам с новыми трудовыми успехами в социалистическом соревновании, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

— Мы гордимся этими достижениями, — продолжает Н. И. Гулькович. — Неустанно ищем новые резервы в повышении эффективности производства и качества выпускаемой продукции, чтобы выполнить решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС. К нынешним выборам мы идем тесно сплоченные вокруг родной Коммунистической партии, под непобедимым знаменем Советской власти. Избирательная кампания вступила в период встреч с кандидатами в депутаты. Сегодня мы встречаемся с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР А. Е. Соколовым.

В единодушно избранном президиуме — А. Е. Соколов, первый секретарь ГК КПСС В. Д. Сумин, председатель исполкома горсовета Л. А. Платонов, передовики производства.

II

С ЛОВО предоставляется доверенному лицу кандидата в депутаты директору ТЭЦ-10 В. П. Рыбалко.

— Выборы в Советы для советских людей всегда волнующее событие, настоящий праздник. 24 февраля все мы придем на избирательный участок, чтобы проявить добрую волю — избрать своих представителей в органы народной власти. От работы наших избранных, их умения воспринимать и выражать волю избирателей во многом зависят

ежидней шитов станций управления, что позволило монтажникам, строительным организациям своевременно вести работы по строительству сталепроволочного цеха, в котором 27 декабря проведено горячее опробование».

Коллектив Западно-Сибирского металлургического завода обратился к ангарчанам с просьбой обеспечить

срок поставку 525 комплектов электротехнических устройств для ввода в четвертом квартале 1979 года цеха по производству проволоки.

С пуском этого цеха на металлургическом заводе производство проволоки должно увеличиться на 175 тысяч тонн в год.

Новокузнецкие металлурги брали обязательство к 20 декабря ввести сталепроволоч-

ный цех в строй.

Надо сказать, что труженики Ангарского электромеханического завода активно откликнулись на обращение новокузнецких металлургов. Уже в сентябре-октябре основной объем продукции ангарчане отгрузили, а в ноябре в адрес Западно-Сибирского металлургического завода были отгружены последние шкафы управления. Это и обеспечило новокузнецким строителям и монтажникам своевременный ввод в строй цеха по производству проволоки.

ПОСТАВКИ В СРОК!

В АДРЕС первого секретаря ГК КПСС В. Д. Сумина и директора Ангарского электромеханического завода Г. Б. Белкина поступила телеграмма из Новокузнецка от имени коллектива орденосного Западно-Сибирского металлургического завода:

«Просим вынести благодарность коллективу Ангарского электромеханического завода за своевременную отгрузку 525



ВСЕ ЗАДАНИЯ — ДОСРОЧНО!

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ПОЛИЭТИЛЕН ВЫСОКОГО ДАВЛЕНИЯ



РАБОТНИКОВ Ангарского специализированного пусконаладочного управления треста Сибмонтаж-автоматика хорошо знают на объектах всех отраслей народного хозяйства Западной и Восточной Сибири, Крайнего Севера. Наладка выполняется только на «хорошо» и «отлично». Объем пусконаладочных работ в прошлом году выполнен на 115,4 процента.

Коллектив управления активно включился в социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Решено к 22 апреля 1980 года выполнить задание десятой пятилетки. А недавно стало известно, что коллектив признан победителем городского соцсоревнования в четвертом квартале.

... В операторной 122-го цеха завода полимеров производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» многолюдно. Готовится к пуску четвертая нитка производства полиэтилена высокого давления. Работы ведет Ангарский участок управления.

— Мы проводим наладку после монтажа контрольно-измерительных приборов и автоматики, схем управления технологическим процессом, — рассказывает прораб Юрий Ибрагимович Балакшеев. — Первые три нитки ПВД уже сданы нами по акту и выдают готовую продукцию. Почти готова и четвертая нитка. Нужно только проверить приборы и средства автоматизации на технологическом режиме. Особенно отличаются добросовестностью, опытом, умением в работе старший инженер-наладчик Евгений Николаевич Власов, наладчики пятого разряда Валерий Николаевич Цыганков и Анатолий Алексеевич Улитин, наладчики Владимир Георгиевич Сазонов, Валентин Григорьевич Щерба, инженер Николай Васильевич Окороков.

А недавно коллектив управления единодушно выдвинул своего перелазного рабочего, председателя цехового комитета участка В. Н. Цыганкова кандидатом в депутаты городского Совета народных депутатов.

Специалисты Ангарского участка работают на многих объектах города и области. В начале нынешнего года отличилась бригада В. И. Подгорбунского. Этот коллектив смоет за 10 дней выполнить трехмесячный объем работ по наладке автоматики и схем управления первой в Ссэе турбины экспериментального типа мощностью 175 мегаватт на Нозо-Иркутской ТЭЦ.

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина намечено подготовить к пуску отделения пиролиза на ЭП-300 и сдать в постоянную эксплуатацию четвертый котел и экспериментальную турбину на Ново-Иркутской ТЭЦ. Нет сомнения, что наладчики выполнят намеченное в срок и с высоким качеством.

Н. РУБИНОВ.

На снимках (вверху): кандидат в депутаты Ангарского городского Совета народных депутатов В. Н. Цыганков; стендовую проверку пневматического регулятора проводит А. А. Улитин.

Фото В. МАКСУЛЯ.

НАШИ КАНДИДАТЫ

ДОВЕРИЕ — ДОСТОЙНЫМ

Красный уголок СМУ-2 в тот вечер был переполнен: предстояло выдвинуть кандидатов в депутаты Иркутского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 85 и Ангарского городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 98.

Собрание открыл секретарь партийного бюро СМУ-2 Л. Г. Белобородов.

Нашему коллективу оказано большое доверие — выдвинуть кандидатов в областной и городской Совет народных депутатов, — сказал он. — Нынешняя избирательная кампания — это первые выборы после принятия новой Конституции СССР, и проходит она в канун 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, в завершающий год 10-й пятилетки, в год высокой общественно-политической активности советских людей.

Л. Г. Белобородов предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Иркутского областного Совета народных депутатов рабочую, члена ВЛКСМ Дунцову Светлану Петровну.

С. П. Дунцова прошла путь от ученика штукатурки до специалиста высокой квалификации. Бригада А. А. Радченко, в которой она трудится, борется за звание коллектива коммунистического труда. Светлана Петровна постоянно выполняет нормы выработки до 174 процентов. За успехи в труде награждена знаком «Победитель соцсоревнования 1975 года», бронзовым и золотым знаками «Молодой гвардеец пятилетки». С. П. Дунцова — активная общественница, член бюро ВЛКСМ СМУ-2, председатель совета молодежи, народный заседатель.

Начальник отдела кадров СМУ-2 В. Н. Кабешов в своем выступлении, поддерживая кандидатуру С. П. Дунцовой, сказал:

— Названа кандидатом в областной Совет народных депутатов наша молодая работница С. П. Дунцова. Это истинный представитель советского народа. Она выросла в рабочей среде.

И на производстве и в общественной работе к поручениям относится со всей ответственностью, добросовестно. За дела бригады болеет душой. Уверен, что С. П. Дунцова — наш достойный кандидат.

В поддержку кандидатуры С. П. Дунцовой выступили также мастер А. И. Любимов и бригадир отделочников О. А. Середкин.

Присутствующие единогласно приняли постановление выдвинуть кандидатом в депутаты в Иркутский областной Совет народных депутатов по 85-му избирательному округу С. П. Дунцову и просить ее дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты.

Слово предоставляется В. Т. Москалеву, председателю пострейкома СМУ-2. Он внес предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Ангарского городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 98 Штриккер Галину Иннокентьевну. Г. И. Штриккер трудится в бригаде отделочников Р. О. Баньковского — коллективе коммунистического труда. Эта бригада в Ангарске хорошо известна, не раз выходила победителем городского социалистического соревнования. За достижение высоких производственных показателей Галина Иннокентьевна неоднократно поощрялась руководством СМУ-2 и стройки.

Кандидатуру Г. И. Штриккер поддержали отделочница Галина Семеновна Левкина, бригадир Роман Ольгердович Баньковский, электросварщик Виктор Анатольевич Бобров.

Собрание единогласно приняло постановление выдвинуть кандидатом в депутаты Ангарского городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 98 Галину Иннокентьевну Штриккер и просить ее дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты.

В. ЛЕНДЕНЕВ,
работник СМУ-2, слушатель отделения журналистики УМЛ.



АКТИВНОСТЬ

КОМСОМОЛКА Галина Потапова выдвинута кандидатом в депутаты Ангарского городского Совета народных депутатов. Почему выбор товарищей по труду пал именно на этого человека?

Отвечает на вопрос секретарь партийной организации узла связи Н. С. Сидоренко. Галия, говорит она, я знаю давно. Скромная, трудолюбивая, честная, прямая. В нашем коллективе она работает с 1972 года после окончания техникума связи. Свое дело знает хорошо.

Галия Потапова о себе рассказывает скромно, немного. Работает инструктором по телеграфной связи. В ее обязанности входит контроль телеграфной связи всех 36 отделений связи нашего города. А что значит контроль? Это и частые выезды в отделения, инструктаж по вопросам эксплуатации, работа в составе ревизионной группы и другое.

Забота о качестве своего труда и труда товарищей по коллективу — не только это характерно для Галины Потаповой. Она успешно учится в кружке экономической учебы, посещает университет правовых знаний, факультет народных заседателей, любит поэзию.

Работая по личному творческому плану, комсомолка Потапова стремится достойно встретить день выборов, 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Быть активным строителем коммунизма, отдавать для этого все свои знания и энергию — в этом видит Галия смысл своей жизни.

Т. ОСИН.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ФЕВРАЛЬ 1980 ГОДА

ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ДАТЫ В ФЕВРАЛЕ

10 февраля — День Аэрофлота.

16 февраля — 100 лет со дня рождения Н. И. Подвойского (1880 — 1948), советского партийного и военного деятеля.

18 февраля — 200 лет со дня рождения А. Г. Венецианова (1780 — 1847), русского живописца.

20 — 25 февраля 1948 года трудящиеся Чехословакии одержали историческую победу над реакцией. Торжество народной демократии.

23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

28 февраля — 100 лет со дня рождения М. С. Сарьяна (1880 — 1972), советского живописца.

28 февраля — 90 лет со дня рождения (1890) иркутского поэта Александра Ивановича Бадина (см. календарь знаме-

нательных дат за 1965 г., стр. 19 — 21).

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

В. И. Ленин о социалистической демократии.

Демократия подлинная и демократия мнимая. Блокнот агитатора. Иркутск, 1979, № 18, стр. 2.

Советская избирательная система. Агитатор, № 11, 1977 г., стр. 24. Агитатор, № 3, 1979 г., стр. 21.

Депутат — полномочный представитель народа. Агитатор, № 2, 1979 г., стр. 38. Агитатор, № 23, 1979 г., стр. 24. Блокнот агитатора. Иркутск, 1979, № 9, стр. 4.

Органы общественной деятельности населения. Агитатор, № 22, 1979 г., стр. 24.

Права человека у нас и у них. Агитатор, 1979, № 3, стр. 24.

Наказы избирателей: как они выполняются.

Наш город от выборов до выборов.

Наша кандидатура в депутаты.

Речь товарища Л. И. Бражнева на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС — наша боевая программа.

ПО ВОПРОСАМ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

Афганский народ защищает революционные завоевания от посягательств империализма и реакции. «За рубежом», 1980 г., № 2, стр. 4.

Верный интернациональному долгу, СССР отстаивает права народов, дает отпор империалистическому шантажу. «За рубежом», 1980, № 3, стр. 2—3.

Авантюризм в политике и экономике Пехина. «За рубежом», 1980, № 2, стр. 17.

Советско-вьетнамский договор в действии. Агитатор, 1979, № 22, стр. 49.

Кампучия строит новую

жизнь. Агитатор, 1979, № 3, стр. 41.

Блокнот агитатора. Иркутск, 1979 г., № 24, стр. 22.

К событиям в Иране.

ПО ВОПРОСАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

Десятой пятилетке — ударный финиш.

1980 год — год ударной ленинской работы. Экономическая газета, 1980 г., № 2.

Личные пятилетние задания — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Эффективность капитального строительства. Агитатор, 1979 г., № 22, стр. 31.

Фонды экономического стимулирования. Агитатор, 1979 г., № 23, стр. 31.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сокращении текучести кадров в народном хозяйстве», «Правда», 12 января 1980 года.

ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Страницы боевой славы (ко Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота). Агитатор, 1979, № 1, стр. 42.

Н. И. Подвойский — советский партийный и военный деятель (1880 — 1948).

«И дам высокое стремление» (о Подвойском). Москва, Молодая гвардия, 1972 г.

Лейберов И. «Пламенный солдат революции», М., 1962 г. Русский живописец А. Г. Венецианов (1780 — 1847).

Савинов А. Н. «А. Г. Венецианов, жизнь и творчество», М., 1955 г.

Мартироз Сергей Сарьян (к 100-летию со дня рождения).

Драмлян Р. «Сарьян», М., 1964 г.

Гостев А. А. «Сарьян», М., 1961 г.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

НА КРЫЛЬЯХ ПОЧИНА

• СОРЕВНОВАНИЕ В СФЕРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Б ОЛЕЕ двух лет назад в парикмахерской «Волшебница» перешли на новый, бригадный метод обслуживания. Этот почин переняли у калининградских мастеров, куда ездили несколько наших работников во главе с директором комбината В. Я. Скишидло. Вернувшись, они подробно рассказали о методе. Однако парикмахеры приняли новшество без восторга. Больше того — опытные парикмахеры отказывались от него.

Валентина Михайлова выступила тогда инициатором работы по-новому. Бригада ее состояла из 11 человек. Через месяц их инициативу работ по бригадным способом подхватила бригада Раисы Михалеви.

Они доказали, что метод этот имеет явные преимущества. В чем именно?

— Раньше частенько бывало, — признается заведующая парикмахерской Алла Тимофеевна Алексеева, — соберется молодежь в уголок, что-то обсуждают. Клиенты возмущаются. Дело доходило до скандалов. А теперь кратко! И в книге жалоб у нас ни одного замечания.

Стало быть, укрепилась дисциплина, повысилась ответственность каждого мастера. Все заинтересованы в том, чтобы рабочее время не терлось даром. Молодежь подтянулась до уровня опытных работников. Раньше каждый мастер стремился, чтобы клиенты шли именно к нему. Сейчас здесь полная взаимозаменяемость. Клиент выигрывает во времени, а у молодого мастера повышается опыт. Ведь в парикмахерской у более опытного товарища.

Надо заметить, что сейчас уже такой очереди, как раньше, здесь не увидишь. Теперь не клиент ищет мастера, а мастер жлет и приглашает клиента. Ну, а что касается заработка — заработок стал намного выше. Повысилась производительность труда. Текучесть кадров понизилась. Ведется строгий учет погребного времени. И если что-то опаздывает на работу или пораньше уходит, то в конце месяца за прогульные часы вычитывают из зарплаты.

Таким образом, преимущество бригадного метода в парикмахерских очевидно. И самое главное — в короткий срок молодые мастера, переимав опыт своих старших товарищей, учатся отлично выполнять свою работу.

Ю. ЖУКОВ.

П УТЬ в самодеятельность Валентина Левченко начиналась с первых классов школы. Любовь к пению проявилась рано. Школьные смотры, высокие баллы... Наконец, выпускной класс. Тогда Валентина спел популярную, но трудную в вокальном отношении песню Аркадия Осгровского «Голос земли». Песня — страстный призыв к миру, об-

ней раскованности во время исполнения, гибкости и глубины раскрытия образа, своего непосредственного отношения к нему. Работа в этом направлении уже дает положительные результаты.

В своем творчестве В. Левченко тяготеет к камерному жанру, хотя в его репертуаре (около 20 произведений — целый концерт) кроме песен, романсов есть и арии из опер, многие из которых трудны даже для профессиональных певцов. Это «Песня вяржского гостя» из оперы Н. Римского-Корсакова «Садко», ария Ивана Сусанина из одноименной оперы М. Глики, ария короля Рене из «Иоланты» П. Чайковского, ария короля Филиппа из оперы Д. Верди «Дон Карлос».

Для Валентины Левченко занятие музыкой не просто хобби, не дань моде и стремление быть популярным. «Это — частичка моего я, без пения уже не представляю жизни», — говорит она. Становится понятным, почему, уже будучи врачом, он едет поступать не куда-нибудь, а в Московскую консерваторию. И не беда, что, пройдя через 1-й тур, он «срезался» на втором. Суть в том, что Валентин сделал все возможное для того, чтобы по-настоящему служить любимому делу. А это — главное.

Сейчас уже позади многочисленные концерты на различных площадках нашей области, теле- и радиопередачи, поездки в ГДР и Польшу в составе делегации самодеятельных артистов ДК нефтехимиков от Иркутской области. А впереди новые вершины, требующие большой творческой работы, настойчивости и вдохновения.

Б. ЯМПОЛЬСКИЙ,
работник клуба «Зодчий».

С ПЕСНЕЙ ПО ЖИЗНИ

♦ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

рашение к тем, «з кем совесть жива», — прозвучала в его исполнении убедительно и ярко.

Вокальные данные Валентины наводили на мысль о целесообразности учебы в специальном музыкальном заведении. Но жизнь распорядилась иначе. Он стал студентом Иркутского медицинского института. Хором медиков в то время руководил (руководит и сейчас) Василий Патрушев — замечательный человек и педагог, заслуженный работник культуры РСФСР.

Вот уже семь лет врач Валентин Левченко занимается вокалом под руководством Тамары Морозенко, знающего и требовательного педагога. Сейчас она руководит вокальной студией в ДК нефтехимиков. О своем ученике Тамара Георгиевна говорит с уважением и теплотой. Скрючен, трудолюбив и настойчив. Спокойный и немногословный, он во всем умеет увидеть главное, понять суть. Правда, хотелось бы большей внутрен-



На снимках: 20 с лишним лет проработала в столярном цехе станочница Мария Григорьевна Коцеба Мастера передовых смен А. Шевченко и Г. Азарова. Фото А. ХАМЗИНА.

Еще в конце прошлого года коллектив деревообрабатывающего комбината № 2 удостоился звания коллектива коммунистического отношения к труду. В течение многих лет деревообрабатывающие строители боролись за это высокое звание. Сначала такого титула добились коллективы цехов. Между ними было организовано социалистическое соревнование. По итогам за прошлый год лучшими коллективами признаны цехи столярный, № 1 и № 2. Среди предприятий МПП ДОК-2 занял второе место. Хороший темп в работе коллектив ДОКа № 2 взял и в последнем году десятой пятилетки...

ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ



СЕКТАНТЫ — КТО ОНИ?

БЕСЕДЫ АТЕИСТА

С ЛОВАМИ «секта», «сектанты» принято называть замкнутые религиозные группы, которые в свое время отошли от церкви. Причиной послужили разногласия с церковной верхушкой по вопросам вероучения и культа.

Культы и вероучения сектантов во многом отличаются от догматов православия и католичества, связаны с резко отрицательным отношением к обществу и государству. Наиболее ярко это проявляется у таких религиозных направлений, как так называемые сторонники Совета церкви евангельских христиан-баптистов (ЕХБ), адвентисты-реформисты, крайние пятидесятники, «свидетели Иеговы» и другие.

Вместо духовенства в сектах — выборные или самозванные вожаки (пресвитеры, проповедники, «старцы», всякого рода «христы», «богородицы» и т. д.), а вместо церковной обрядности — пение псалмов на мотивы народных песен, коллективные моления, «радения», крещения и т. п. Несмотря на известные различия, все секты объединяет главное — они уводят людей от действительности, от борьбы за лучшую жизнь на земле, предлагая взамен «счастливое загробное бытие».

В НАШИ дни сектантство, как и вообще религия, переживает глубокий кризис, вызванный огромными социально-экономическими сдвигами в жизни советского общества, активной общественной деятельностью людей, умелой организаторской и идейно-воспитательной работой в коллективах трудящихся.

Яркий признак кризиса сектантства — «обмирщение», то есть отход к обычной, «мирской» жизни, приугупление религиозного сознания верующих. По признанию руководителей сект, многие «братья и сестры» охладели духовно, стали гораздо реже посещать молитвенные собрания, почти не участвуют в миссионерской деятельности, руководствуясь не верой в бога, а собственным разумом. «Наставники» сект печалатся, что члены религиозных общин, особенно молодые, больше интересуются вопросами международной и внутриполитической жизни, достижениями науки и техники, произведениями литературы и искусства, чем вероисповеданием.

Кризис сектантства виден также и в сокраще-

нии числа и состава религиозных обособленных групп, особенно в сельской местности. Здесь неудержимо идет процесс их постарения. Основную массу верующих составляют люди старшего возраста лет, преимущественно женщины.

Но было бы ошибочным считать, что дни религиозного сектантства сочтены. Многолетний опыт показывает, что секты способны вести ожесточенную борьбу за сохранение и расширение своего влияния. Нет-нет да и встречаются настоячивые попытки максимально приспособить религиозный обиход к условиям новой жизни. Особенно это заметно у евангельских христиан-баптистов. Они всячески стараются «отделить» верующих от мира, призывают их к «очищению» и «освящению», агитируют за усиление борьбы с материализмом и атеизмом.

Вожак некоторых сект требует от своих последователей непризнания действующих в стране законов, отказа от работы на предприятиях и в учреждениях, препятствуют молодежи учиться в старших классах, техникумах и вузах, вступать в ряды пионеров и комсомола, проходить службу в Советской Армии.

С РЕДИ главарей и проповедников сект немало лиц с темным прошлым, невольных социалистической действительности. Так, некто В. Шелков, в годы войны сотрудничавший с гитлеровцами, в 1954 году создал в Джамбуле конспиративный комитет так называемой «Российской унии адвентистов седьмого дня верного остатка». Комитет ставил задачу столкнуть рядовых адвентистов на путь неповиновения советским законам.

Идеология и поступки анархизирующих религиозных сектантов все чаще вызывают недовольство среди верующих. Многие начинают понимать, что введены в заблуждение, что в силу своей политической незрелости попали под влияние подстрекателей.

Деятельность некоторых сектантских проповедников часто выходит за рамки религиозных вероучений, толкает «братьев» и «сестер» на путь конфликта с обществом. Скажем, изобилие причисляет себя к «избранным христовым», а всех несогласных с ними — к «исчадиям дьявола». Они предадут анафеме тех, кто бо-

рется за мир, демократию и социализм. Это приводит к несогласию, к процессу раскола среди членов сектантских общин, открывает «рабам божьим» глаза на ложный гуманизм и подрывает доверие к духовным наставникам.

Борьба с идеологией религиозного сектантства и ее экстремистскими проявлениями — одна из важных задач идейно-воспитательной работы. Ведь сектанты усиленно пропагандируют свою идеологию, используют все возможности, чтобы проникнуть в семью, повлиять на религиозное воспитание детей. А чтобы привлечь молодежь, руководители сект организуют всякого рода «молодежные общины», копируют популярные формы художественной самодеятельности, наполняя их религиозным содержанием.

Особенно усердствуют общины баптистов, миссионеров, пятидесятников, которые под внешне благовидными предложениями организуют певческие хоры, инструментальные ансамбли, танцевальные группы, рассматривая их, однако, как средство вовлечения молодежи в сферу своего влияния.

В сектантских общинах все большее распространение получают различные технические средства: кино- и фотокамеры, магнитофоны, записи религиозных передач из-за рубежа. В последние годы сектанты активно используют торжественные моменты в жизни людей: праздники, свадьбы, дни рождения и т. д. И если не встречают отпора у неверующей части граждан, то получают немалый простор для религиозной пропаганды с целью пополнения своих рядов.

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ работа среди последователей религиозных сект требует совместных усилий семьи, школы, трудовых коллективов, средств массовой информации и пропаганды. Но, разумеется, ничто не может заменить кропотливую индивидуальную работу с верующими. Важно терпеливо разъяснять людям, введенным сектантами в заблуждение, вред религиозного дурмана, упорно бороться за преобразование в их сознании ложных, иллюзорных представлений о «загробной жизни», мешающих всестороннему развитию человека, его активному участию в жизни общества.

Э. ФИЛИМОНОВ,
кандидат философских наук.

Новые игрушки

Более 50 видов различных игрушек выпускает московский завод «Прогресс». На предприятиях осваивается выпуск новинок, среди которых — изделия с олимпийской символикой.

На снимке: новая игра и озвученный мишка.

Фотохроника ТАСС.



ПОСВЯЩАЕТСЯ ОЛИМПИАДЕ-80

Межкая разведка стала охотиться за «катюшами». Но это новое оружие было засекречено и тщательно охранялось. В случае опасности попадания в руки врага его необходимо было уничтожить любой ценой.

И такой случай пришел. Ситуация подсказывала, что одного только бесстрашия и дерзости мало. Здесь нужны специально подготовленные люди. Именно такие люди — герои фильма. Режиссер-постановщик Вадим Лысенко рассказывает: «Я считаю принципиальной для фильма постановку проблемы «война и спорт». Спортивные игры, олимпиады всегда были в центре внимания людей — от древнейших времен, когда на время олимпиад прекраща-

лись даже войны, до нашего времени, когда спорт стал фактором общественной жизни. Я был бы рад, если бы наш фильм стал еще одним штрихом во всенародной подготовке к Олимпиаде-80. И пусть он еще раз напомнит зрителям, что спорт — не увлечение чудаков или суперменов. Это нечто очень важное для всех нас и тем более для молодых, которым предстоит проходить службу в армии».

Мы приглашаем посмотреть этот фильм всех участников Великой Отечественной войны и особенно тех, которым пришлось обслуживать легендарные «катюши».

Т. ЕЛИНА,
директор кинотеатра «Победа».

Ангарское производственное объединение грузового автотранспорта производит набор на дневные пятимесячные курсы водителей автомобилей категорий «В» и «С». Начал занятия 20 февраля 1980 года. Обращаться: Московский тракт, отдел кадров, АПОГАТ телефоны 7-64-03. (103)

Детская больница объявляет набор на одогодичные курсы медсестер детских яслей с отрывом от производства. Принимаются лица со средним образованием.

Принимать документы в административном корпусе детской больницы в помещении детской поликлиники № 2 (квартал 88 второй этаж, кабинет № 5) с 14 до 16 часов, ежедневно, кроме субботы и воскресенья. (160)

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Комитет ДОСААФ Ангарского управления строительства объявляет набор на вечерние платные курсы судостроителей-любителей (катера-лодки), обучение производится по программе «Море-озеро-река» шоферов по повышению классности (1-й, 2-й класс). Обращаться: квартал 86, д. 15 второй подъезд. Часы работы с 9 до 18 часов, ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон 2-36-65. (163)

Ангарский спортивно-технический клуб ДОСААФ объявляет набор на платные курсы шоферов-любителей, мотоциклистов, шоферов 1-2 класса. Обучение будет производиться с изучением новых правил, которые вводятся с 1 июля 1980 года.

Для поступления на курсы требуются следующие документы: медицинская справка 2 фотографии размером 3,5 на 4,5, паспорт.

За справками обращаться квартал 76, д. 34 «б». Часы работы: с 9 до 18, телефон 2-32-02. (124)

В пятницу, 8 февраля, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Пескова Валентина Николаевна (юрист) с 14 до 18 часов.

В 19-м микрорайоне в помещении магазина «Коспорт» открыт агитный пункт от центральной аптеки № 113.

Кiosk производит отпуск готовых лекарств по рецептам и лекарства, разрешенных к отпуску без рецепта врача.

Кiosk работает с 10 до 18 часов. Выходные — суббота, воскресенье. (83)

Месяем двух- и трехкомнатную квартиру на котловане. Обращаться по телефону 3-01-92. (174)

Месяем трехкомнатную квартиру (54 кв. м, второй этаж) на два двухкомнатные квартиры. Возможны другие варианты. Звонить по телефону 2-95-32 или 4-86-71. (176)



В области проводится неделя спортивных фильмов, посвященных Олимпиаде-80. На экране кинотеатра «Победа» демонстрируется новый художественный приключенческий кинофильм «Отряд особого назначения», целиком основанный на реальных фактах войны.

В скверике подмосковного городка Звенигород стоит памятник «катюше». Именно отсюда зимой 1941 года прогремит залп этих гвардейских минометов по оголтелым фашистам, рвущимся к Москве. Не-

РЕКЛАМНЫЙ ЛИСТОК

В Са микрорайоне в доме № 27 открыта сберегательная касса. Часы работы: с 9 до 19. Выходной день — воскресенье. (178)

Студенческий билет за № 7731027, выданный Иркутским государственным университетом на имя Ножкиной Любови Валентиновны, считать действительным. (161)

Утерянный билет учащегося за № 5403 на имя Герасимова Виктора Валентиновича считать действительным. (156)

Утеряны удостоверения шофера на имя Третьякова Семена Савельевича серии ААГ № 350345 и талон предупредительной серии ААВ № 765345 считать действительными. (172)

Сниму в аренду квартиру на 2-3 года. Обращаться: 88-22-4 в любое время. (171)

Месяем двухкомнатную квартиру в 178-м квартале (второй этаж, большой балкон) на трехкомнатную. Обращаться по телефону 4-08-17. (174а)

Ресторан «Кедр» арендует теплые гаражи для стоянки автомашин. С предложениями о сдаче в аренду просим обращаться в ресторан «Кедр» по пр. Карла Маркса, 52 (вход со двора) или по телефону: 3-23-92 и 2-61-22. (164)

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Строительно-монтажному управлению требуются на работу квалифицированные сварщики и монтажники-высотники, а также ученики сварщиков и монтажников, инженер-геодезист. Обращаться в Бюро по трудоустройству. (165)

Производственное объединение приглашает на работу: слесарей-ремонтников, электрослесарей по ремонту кранов, электромонтеров, рабочих в промышленные цехи, крановщиков башенных и крановых козловых; кранов, штабелеров, дрезины, плотов. (159)

Лица указанных профессий пользуются кадровой надбавкой за выслугу лет, дополнительными отпусками. Одновременно обеспечиваются общежитием. Обращаться в бюро по трудоустройству. (159)

Автотранспортному предприятию требуются на постоянную работу водители автомобилей, имеющие категорию «в», автоэлектрики, электрики-силвики, автослесари. Обращаться в бюро по трудоустройству. (100)

Автотранспортному предприятию требуются мастера по ремонту подвижного состава, водители 1, 2 класса с категорией «Е» и «Д», слесари по ремонту автомобилей, электрики-силвики, автоэлектрики. Обращаться в бюро по трудоустройству. (2091)



ТОВАРЫ — НАРОДУ

Рижский государственный электротехнический завод ВЭФ имени В. И. Ленина — одно из крупнейших предприятий Латвии, продукция которого известна во многих зарубежных странах.

ВЭФ стал одним из основных в стране поставщиков радиоприемников, телефонных и телеграфных станций, телефонных аппаратов. Сейчас каждую минуту с конвейера сходит 11 приемников. Каждый третий отправляется на экспорт. Приемники с маркой «ВЭФ» знают более чем в 70 странах мира.

На снимке: монтажница Галина Насатович демонстрирует новую продукцию завода — магнитола «ВЭФ-Сигма».

Фотохроника ТАСС.

Месяем двухкомнатную квартиру в г. Саянске на двух- или трехкомнатную в городе Ангарске. Обращаться по телефону 3-22-10, после 18 часов. (177)

Администрация, партком и завком НИПЗ производственного объединения «Ангарские нефтесинтезы» выражают искреннее соболезнование заместителю секретаря парткома объединения Шенгу А. Г. по поводу смерти матери

Коллектив института Иркутский НИИ выражает глубокое соболезнование Костровой Елене Владимировне по поводу тяжелой утраты — смерти мужа
РУМЯНЦЕВА
Николы Федоровича

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 9 февраля
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.40—Утренняя гимнастика. 9.05—«Выставка Гуратино». 9.35—«Для вас, родители». 10.05—«Концерт-вальс». 10.35—«Движение без опасности».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
11.05—«Приангарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
11.35—«Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 12.25—Народный артист СССР А. Борисов читает рассказы А. П. Чехова. 12.55—Тираж «Спортлото». 13.10—«Советы и жизнь». 13.40—«Наш адрес — Советский Союз». 14.25—«Сегодня в мире». 14.40—«Фильмы-детям». «Алеша Птицын» выразывает характер. Художественный фильм. 15.50—«Встречи по вашей просьбе». Ответим на вопросы колменских теловозрастителей. 16.50—Программа мультипликационных фильмов «Ростик и Кеша», «Приключения мальши Гиппопов». 17.15—«В мире животных». 18.15—Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Трида» Ю. А. Жукова. 19.00—Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова «Госпожа Глембан». 20.30—«Время». 21.05—Продолжение фильма-спектакля Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова «Госпожа Глембан». 21.55—Концерт. 22.40—Чемпионат СССР по классической борьбе. 23.10—Новости.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
11.05—«По музеям и выставочным залам».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
11.35—Для детей. «Теплый хлеб». Телевизионный фильм по мотивам одноименной сказки К. Павловского. 11.50—«Начертать выборы». 12.05—«Красный агитатор Трофим Глушков». Телевизионный художественный фильм. 12.40—«Ко Дню Аэрофлота». На воздушных трассах Восточной Сибири. 13.30—«Продолжение». Телевизионный фильм об артистах мюзикла.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

КИНО

«МИР» — Затянувшаяся расплата (2 серии). 10, 13, 16, 19, 21-40. Квака-задавака. 9.
Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной широкоформатный фильм «Забудь слово смерть».

«КОМСОМОЛЕН» — Горбуя (Фанзия, цветной). 15 (удл.), 17-20, 19-10, 20-50. Верхнее фойе — Звонят, откройте дверь. 15-10.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Месье и закон (2 серии, Италия). 10, 12-40, 15-20, 18, 20-40. Зал «Восход» — Джильбарс. 10-10, 13-40, 15-20. Вендетта по-корсикански. 11-50, 17, 21-30 (удл.). Месье и закон (2 серии). 19.

«ГРЕНАДА» — Ищи ветра. 12, 16, 18, 19-30 (удл. — Боль и ее тайна), 21-30. Снежная королева. 10.

«ПИОНЕР» — Принцы-лебеди. 10, 12, 13-30, 15, 16-30. Баламут. 17-40, 19-20 (удл.), 21-30.

«ПОБЕДА» — Отряд особого назначения (широкоформатный). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-35, 18-10, 19-45, 21-20 (удл.).

«ОКТАБРЬ» — Табор уходит в небо. 15 (удл.), 17-20, 19, 21. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Принцесса Кагуа. 15, 17, 19. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Родное дело. 16.

Коллектив орса выражает глубокое соболезнование Боченковой Зинаиде Вязарьевне по поводу смерти мужа

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

1 декабря 1979 года, в 19 часов, в вагоне трамвая следовавшего по маршруту № 1 из Цемлосека, после остановки «Улица связи» нанесено пожеже ранение гр. Белобородову. В вагоне трамвая находилось около 20 человек. Грждан, знающих что-либо о данном происшествии, и очевидцев прошу сообщить в 3-е отделение милиции следователю С. Ф. Плавинскому или по телефону 2-27-55.